

视障人士也能看?导盲帽应用在即

本报讯 如果说助听器可以帮助听障人士改善听力,那对于视障人士,是否也有一款“助视器”帮助他们“看”世界?随着科技的进步,这正在成为现实。日前,一款具备导航定位、自动探测识别、一键远程辅助等功能的智能导盲帽,正在嘉定部分社区试用。

从外观看来,智能导盲帽与普通帽子差别不大,但内藏的功能却大有

乾坤。在视障人士出行过程中,当前方遇到障碍物时,导盲帽会自动发出警报。如若视障人士外出时,找不到自己所要去的目的地,或遇到困难不知如何求助,帽檐上的一键呼叫功能可以派上用场。只需按下按钮,视障人士就可以一键呼叫客服助手,实现远程实时引导。值得一提的是,视障人士还可以通过亲情呼叫功能一键呼叫亲友。通

过帽子上的摄像头和GPS定位系统,亲友可以在手机APP上全方位看到视障人士所处环境的现状,了解视障人士的实时动态。作为使用者之一的视障人士周先生,在体验导盲帽的全部功能后,对产品的正式应用表示期待:“一直很期待,能有这样一个高科技设备,能让我独自走出家门,去自己想去的地方,做自己想做的事。”

作为智能导盲帽研发团队的中兴健康科技有限公司介绍,产品将摄像头捕捉到的视觉信息以及内置超声波探测到的障碍信息,通过帽子的报警系统转化为视障人士可以感受到的信号,同时辅助以盲杖进行实地探测,有效规避碰撞损伤,为视障人士出行提供安全保障。“视障人士比较关心的路口交通、公共卫生间、公交站等信息,

也可以通过智能导盲帽进行实时播报。”公司产品经理宴清华介绍。

据了解,智能导盲帽是嘉定区残联正在推进的“科技助残”项目之一。目前,全区首批试点将提供40个试用名额,根据视障人士的使用反馈,产品研发团队将继续完善功能,提供更精准的个性化服务。

记者 王安琪

城北路延伸段明年6月通车

本报讯 记者日前从区建设部门获悉,作为今年打通省界断头路的重要工程,连通嘉定和太仓的城北路(霜竹公路至省界)延伸段,已完成路面施工,正在抓紧实施收尾工作,最快2020年春节前后就可竣工验收,预计明年6月通车,实现与太仓市岳鹿公路的对接。

城北路延伸段北起江苏省新浏河大桥主桥南端,南至霜竹公路,全长1308米,机动车道为双向六车道,设计时速为每小时60公里,两侧均设有非机动车道。

12月25日,记者在霜竹公路城北路口看到,延伸段机动车道及两侧非机动车道的沥青已摊铺完成,人行道也已完工。两侧及中央隔离带内种植了香樟、银杏、麦冬等各类乔灌木,整条道路初具雏形。

作为连接太仓、嘉定的主要通道,两地居民十分关注工程的进展。太仓市陆渡镇居民周先生告诉记者,他隔三差五就要过来看一看施工进度。“以前我们去嘉定乘公交车都要绕路,有了这条路,骑电瓶车过去都很方便。”

记者 张健

嘉定新增30个老年人标准化学习点

本报讯 记者从相关部门获悉,作为2019年区政府实事项目之一的新增30个村居委老年人标准化学习点项目,已全部完工。

12月26日上午,记者在位于嘉定新城(马陆镇)东宝路86号的樊家村老年人标准化学习点看到,在志愿者的带教下,老年学员们正在练习使用电脑上的远程学习软件。此前,74岁的徐锦明对各类电子产品一窍不通,在这里学习一周后,他已能够熟练运用一些常用的电脑软件。“以前从没碰过电脑,小辈平时比较忙,没空教我。现在有志愿者教,觉得自己变时髦了。”徐锦明开心地说。

据了解,该学习点共设远程教育、艺术讲座、曲艺沙龙三大板块。自今年12月中旬成立至今,已陆续开展戏曲赏析、电影品鉴、饮食卫生等讲座。未来,还将在逐步丰富课程的同时,进一步扩大兼职教师、志愿者队伍。

除新增标准化学习点外,该实事

项目还包括学习点的标准化改建工程。

“把针从后面穿过去……”在上个月刚改建完成的菊园新区泰宸社区老年人标准化学习点,老年学员在带教老师的指导下学做手工棉鞋,大家有说有笑,好不热闹。“以前的学习点场地很小,只能坐下看看书。现在环境好了,活动也更丰富了。”泰宸社区居民孙秀美说。据悉,根据实际情况,在该学习点改建过程中,新增了2间专用教室,分别为阅读区和巧手坊。同时,社区还充分挖掘自治力量,引入“棉鞋奶奶”自治团队,在长期为老年学员开展手工活动的同时,也为社区团队搭建展示的平台。

截至目前,全区共有村居委老年人标准化学习点186个,实现了街镇全覆盖。明年,相关部门将大力挖掘各村居委可用空间,进一步新增、改建学习点,全面提升全区老年教育水平。

记者 周玉林



打通嘉定、太仓两地公交换乘最后一公里

公交嘉定60路延伸至太仓

本报讯 12月26日,继嘉定59路、太仓501路、昆山C7三条公交线路,实现嘉定与太仓、昆山对接营运后,又有一条公交线路——嘉定60路进行线路调整,将终点站延伸至太仓科教新城客运站,实现了跨省营运。

当天9:00,记者在公交嘉定北站看到,虽离嘉定60路发车还有25分钟,但已有乘客在车站等候。9:25,班车发车。在行驶过嘉定葛隆检查站后,顺利抵达终点站太仓科教新城客运站。“我丈母娘家在太仓,以前坐到葛隆站后,走到丈母娘家还要三刻钟,现在方便了。”乘客张先生说。

据悉,嘉定60路从嘉定北站发车,原本终点站设在嘉定太仓交界处的葛隆站。调整后,该线路向太仓境内延伸了3公里左右,并在沿途增设了南广寺、群星站两处站点,终点设在太仓科教新城客运站,进一步打通了两地公交换乘的最后一公里。

为配合线路延伸,嘉定公交部门将嘉定60路的首班车时间从5:00提前至4:40,末班车从原来的19:00延长至20:00。上海嘉定公共交通有限公司总经理助理毛乾康表示,未来将不断提升嘉太两地公共交通的协同发展,方便沿线市民的出行。记者 张健

简讯

居民用30道菜烧出“年味”

本报讯 临近年底,年夜饭渐渐火起来。12月25日,嘉定新城(马陆镇)白银社区举办了一场拿手菜比赛,居民们展示绝活,用30道菜肴烧出“中国年味”(见上图)。

一走进白银社区活动室,就闻到阵阵香味,近百米长桌上摆满了30余道居民烹制的菜肴,川菜、浙菜、本帮菜、西式糕点,应有尽有。“这是菱角红烧肉,是浙江金华菜。”来自金华的朱阿姨,迫不及待地为自己的拿手菜吆喝起来。她告诉记者,金华有坐月子吃这道菜的传统,“菱角味道清新,对肠胃很好,好吃又养颜。”话音刚落,大家纷纷尝鲜,没一会儿功夫就光盘了。

这边菱角红烧肉让人垂涎欲滴,那边的点心也让人眼花缭乱。居民彭女士来自贵州,她带来的蔓越莓大米发糕色泽洁白如玉,口感绵软,十分受欢迎。“这个点心是贵州黔西的小吃,我按照老家的传统做法做的。最大的特色是在制作过程中加入适量糯米酒取代发粉,口感酸甜。”彭女士说。

居民们一边吃着美味,一边互相取经、学习。30多道来自天南地北的美食,不仅饱了口福,还暖了人心。居民李阿姨告诉记者,这是她第6年参加拿手菜比赛,“参加这个活动,大家像家人一般,很温馨。”

记者 印沁沁 文/摄

遗失声明

上海佳庆贸易有限公司,遗失“税控盘”,盘号:929909180659,声明作废。

全国文明城区 / 全国未成年人思想道德建设工作先进城区 /

关爱保护未成年人 促进未成年人健康成长